



Лес в этом году, как никогда, щедр на дары: земляника, черника, малина, брусника, клюква – все это радовало изобилием и позволило пополнить «стратегические запасы» на зиму. Сейчас – грибной сезон, и опять из леса люди возвращаются с полными корзинами. Иной раз «тихая охота» настолько захватывает угличан, что в погоне за очередными «стаями белых грибов» они теряют ориентиры. Были ли «потеряшки» в этом сезоне, поинтересовались мы у заместителя главы Слободского сельского поселения Марины Анатольевны АРАКЧЕЕВОЙ. Как правило, именно по этой территории (по Ярославской, Рыбинской и Клементьевской дорогам) грибники предпочитают ездить по «заветным местам».

- В этом году у нас был только один сигнал из Единой дежурно-диспетчерской службы о том, что возле Покровского потерялись четыре угличанина, - сказала Марина Анатольевна. - Мы, как всегда, начали мобилизовывать людей на поиски, чтобы прочесать лес. Но где-то через полчаса поступил «отбой». «Потеряшки» самостоятельно вышли на дорогу. Благо, что теперь есть мобильные телефоны и оперативная связь. Конечно, в этом году грибов очень много, знаю тех, кто собирает за раз по четыре ведра. Кто-то берет исключительно благородные – белые, подосиновики, а кто-то – солонухи. В пылу азарта, конечно, можно сбиться с пути. Но не надо пугаться. Наши бабушки рассказывают, что особенно «водит» возле болот. Как поступают в подобных случаях старые люди? Говорят, что нужно надеть кофту наизнанку и перекреститься. Кто верит, кто нет. Но, по большому счету, это позволяет успокоиться и взять себя в руки, чтобы вспомнить дорогу.

Одни из первых, кто всегда выходит на помощь потерявшимся людям – лесники. Для них

«лесной урожай» - это, увы, еще и риски лесных пожаров. В этом году благодаря созданию минеральных полос удалось избежать крупных пожаров в мае в Ильинском участковом лесничестве, в начале июня в Угличском.

- Сейчас всюду грибники. Главное, чтобы они нас не сожгли, - повторяет еще раз заместитель директора ГКУ «Угличское лесничество» Виктор Иванович КАРПУШЕВ. – Слой грибов в этом году вырос хороший. Как правило, такая «волна» идет недели две. Если будет дождь, повторится опять. Но нас радует другой урожай – еловых шишек. Такого активного плодоношения не наблюдалось уже более пяти лет. Так что будем заготавливать и сдавать на переработку для получения семян в поселок Петровское Ростовского района в базовый питомник.

Как выяснилось, до 2006 года Угличский лесхоз по шишкам не был в числе последних и заготавливал их десятки тонн. Кстати, лесовосстановительные работы в этом году на территории Угличского района будут произведены на площади в 360 гектаров.

В свою очередь мы поздравляем работников леса с их профессиональным праздником. И от имени всех грибников и ягодников желаем, чтобы они, даже малыми, как сейчас, силами берегли для нас это богатство.

Нина ЯНИНА, фото автора

«Угличанин» №36 (389) от 17.09.2014 года

{loadposition yandex-kнопка}{jcomments on}